

5-й год  
издания  
№ 8 (316)  
9 февраля  
1938 г.  
Цена 5 коп.

# ЛОУХСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Лоухского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Адрес  
редакции:  
АКССР,  
с. Лоухи,  
дом РК'а.

Завтра начинается стахановский месячник на лесозаготовках.

Боевая задача всех партийных, советских, профсоюзных, хозяйственных организаций — обеспечить все условия для высокопроизводительной работы каждому рабочему.

Образцово и с честью провести стахановский месячник.

## О проведении стахановского месячника на лесозаготовках

Постановление бюро Каробкома ВКП(б) от 3 февраля 1938 года

В соответствии с разрешением ЦК ВКП(б) объявить месячник стахановского движения на лесозаготовках с 10 февраля по 10 марта 1938 года.

Отмечая огромное политическое значение проведения стахановского месячника и в целях придания ему более организованного характера, — бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1. Предложить райкомам ВКП(б), первичным партиорганизациям, парторгам и руководителям профорганизаций леспромхозов и мехлесопунктов;

а) на общих и бригадных собраниях, в беседах, через печать широко разъяснить рабочим, трактористам, шоферам, инженерно-техническим работникам, колхозникам и служащим, занятым на лесозаготовках, политическое значение и задачи стахановского месячника;

б) обеспечить широкое развертывание социалистического соревнования, добиваясь охвата договорами всех леспромхозов, мехлесопунктов, колхозов, а внутри их — всех бригад, участков, отдельных групп рабочих и колхозников, и создать новый подъем стахановского движения и рост тысячников;

в) организовать ежедневный учет и оценку результатов соревнования и ежедневное освещение на общих или бригадных, участковых, групповых собраниях, а также в республиканских, районных и стенгазетах, на „досках соревнования“ выполнение обязательств, взятых по договорам, выполнение производственно-технических показателей плана леспромхозами и лесопунктами, отдельными бригадами и группами рабочих и колхозников, показ стахановцев, ударников и тысячников, кто идет впереди и кто отстаёт.

2. Обязать управляющих трестам, директоров леспромхозов и мехлесопунктов;

а) организовать работу леспромхозов и мехлесопунктов строго по плану, по графику, бережный уход за механизмами, быстрый и доброкачественный ремонт, бережное хозяйское использование и хранение инструмента;

б) ликвидировать недостатки в организации труда, в расстановке и использовании рабочей и

гужевой силы, механизмов, транспортных средств, неуклонно и непрестанно осуществляя шесть исторических условий товарища Сталина;

в) обеспечить на основе единоначалия твердую трудовую и производственную дисциплину на лесозаготовках, решительно борясь с лентяями, прогульщиками, авариями, порчей инструмента, перерасходом горючего, смазочных материалов;

г) решительно улучшить культурное и бытовое обслуживание рабочих, специалистов и колхозников, не допускать срыва сроков выплаты заработной платы;

д) осуществлять живое и оперативное руководство, создавая условия стахановской работы на лесозаготовках не только для отдельных рабочих-рекордсменов, или групп стахановцев, но и для всех лесорубов, возчиков, трактористов, шоферов, колхозников.

3. Председателям райисполкомов, сельсоветов и правлений колхозов обеспечить до начала месячника выход в лес всей предусмотренной планом СНК КАСОР рабочей и гужевой силы и вести решительную борьбу с лодырями, прогульщиками и дезорганизаторами производства.

4. Обязать СНК обеспечить выполнение наркоматами, хозяйственниками, торговыми и культурно-просветительными организациями директив 4-го пленума обкома ВКП(б) о бесперебойном снабжении лесозаготовок продуктами питания и предметами первой необходимости, доставке пищи непосредственно на место работы, ликвидации неграмотности, посылке кинопередвижек, раз'ездных парикмахеров и т. д.

5. Установить два переходящих красных знамени обкома ВКП(б), ЦИК'а и СНК КАСОР (по одному на трест) для вручения передовым леспромхозам и мехлесопунктам, добившимся в соревновании лучших показателей работы и обеспечившим подъем стахановского движения, и премии: две — по 10 тысяч рублей и 4 — по 5 тысяч рублей за лучшее проведение стахановского месячника.

6. Обязать обком ВЛКСМ командировать в помощь комсомольским организа-

циям леспромхозов и мехлесопунктов не менее 100 комсомольцев из состава областного и городского актива и обеспечить активное участие районных комсомольских организаций в подготовке и проведении стахановского месячника на лесозаготовках.

Бюро обкома ВКП(б) выражает уверенность, что партийные, советские, профессиональные и комсомольские организации, руководители предприятий и трестов лесной промышленности сумеют навести большевистский порядок на предприятиях, обеспечат ликвидацию последствий вредительства в лесозаготовках и на основе дальнейшего подъема соцсоревнования и стахановского движения обеспечат выведение предприятий лесной промышленности из прорыва и полное выполнение в установленные правительством сроки плана лесозаготовок 1938 года.

Исп. об. секретаря обкома ВКП(б) Н. ИВАНОВ

**Товарищ  
А. И. Спиридонов —  
Начальник  
Петрозаводского  
отделения паровоз-  
ного хозяйства**

Приказом заместителя Наркома путей сообщения машинист-инструктор Кемского депо депутат Верховного Совета СССР Александр Иванович Спиридонов назначен начальником Петрозаводского отделения паровозного хозяйства.

Александр Иванович Спиридонов — знатный машинист Кировской жел. дороги, инициатор стахановского движения, мастер вождения тяжеловесных поездов. За прекрасные образцы работы он был неоднократно премирован и награжден значком почетного железнодорожника.

12 декабря прошлого года избиратели Кемского округа (в который входил и Лоухский район) избрали тов. Спиридонова депутатом в Совет Национальностей Верховного Совета СССР.

## К 60-летию со дня рождения Г. И. ПЕТРОВСКОГО



**Товарищу  
Григорию Ивановичу  
Петровскому**

Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР в день Вашего 60-летия шлют Вам, — старому большевику из гвардии Ленина — свой горячий привет. Свыше 40 лет своей жизни Вы отдали делу рабочего класса и крестьянства. Ваша большевистская работа в подполье и в государственной думе, Ваша преданность партии Ленина — Сталина и постоянная связь и общение с широкими массами рабочих и крестьян. Ваш большой жизненный опыт и долголетняя работа на

посту председателя ЦИК Украинской ССР завоевали Вам доверие и уважение широких народных масс Советского Союза. Центральный Комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров Союза ССР желают Вам еще на долгие годы сохранить здоровье и бодрость для дальнейшей плодотворной работы на благо украинского народа и народов всего Советского Союза.

Центральный Комитет ВКП(б)  
Совет Народных Комиссаров Союза ССР.

**Приветствие Президиума  
Верховного Совета СССР  
тов. Петровскому Г. И. в связи  
с его 60-летием**

Дорогой Григорий Иванович! В день Вашего 60-летия Президиум Верховного Совета СССР шлет Вам горячий привет.

Более 40 лет Вашей жизни прошли в неустанной борьбе за дело партии Ленина — Сталина. Ваша жизнь борца — революционера, жизнь государственного деятеля всегда была

наполнена неутомимой энергией большевика, отдающего все свои силы на благо народа.

Президиум Верховного Совета СССР желает Вам многих — многих лет плодотворной работы на пользу социалистической родины.

Президиум Верховного Совета СССР.

# ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Районного партийного собрания Лоухской парторганизации от 3 февраля 1938 года

Заслушав и обсудив доклад „О решениях январского Пленума ЦК ВКП(б)“, районное партийное собрание полностью одобряет решения Пленума ЦК ВКП(б) и требует от всех первичных парторганизаций района, от каждого коммуниста неуклонного их выполнения.

В своих решениях пленум ЦК ВКП(б) обращает серьезное внимание партийных организаций их руководителей на то, что они, проводя большую работу по очищению своих рядов от троцкистско-правых агентов фашизма, допускают в процессе этой работы серьезные ошибки и извращения, мешающие делу очищения партии от двурушников, шпионов, вредителей. Вопреки неоднократным указаниям и предупреждениям ЦК ВКП(б), партийные организации во многих случаях подходят совершенно не правильно и преступно-легкомысленно к исключению коммунистов из партии“ (из решения январского Пленума ЦК ВКП(б)). Лоухская парторганизация проводя большую работу по разоблачению врагов народа, по очищению своих рядов от троцкистско-буржуазных националистов и вредителей. При проведении этой работы Райком ВКП(б), первичные парторганизации имели грубейшие ошибки. Коммунисты исключались из ВКП(б) и снимались с работы не обоснованно, например: Богданов А. И. исключен и снят с работы за пьянство, а райком необоснованно приписал вредительство. Кандидат в члены ВКП(б) Волгаев, приказом

нач. 8-й дистанции пути Артемьевым, при попустительстве помполита т. Ионкова снят с работы за „вредительство“, Волгаев 5 мес. не мог устроиться на работу. Решение дел исключенных, разбор апелляций преходит с недопустимой затяжкой (Ильин А. И. исключенный из партии первичной парторганизацией Райисполкома в сентябре 1937 г. Райком ВКП(б) и до сегодняшнего дня не рассмотрел дело Ильина. Отдельные коммунисты-карьеристы занимались ложной клеветой на членов и кандидатов партии (Лешин ныне исключенный из ВКП(б), прикрываясь именем „РАБКОРА“ писал клеветнические заявления на коммунистов и этим прикрывал свою враждебную деятельность). Эти факты подтверждают слабую работу парторганизаций в деле политического воспитания масс, в духе большевистской непримиримости к врагам народа и чуткого отношения к партийным и непартийным товарищам.

Районное партийное собрание отмечает: — слабую постановку партийно-массовой политической работы, в территориальных и транспортных первичных партийных организациях, медленный рост ВКП(б) и наличие волокиты при оформлении материалов (д/з-10 дело Пономарева оформляется 5 месяцев), слабо идет рост выдвижения новых кадров, слабо идет ликвидация последствий вредительства, в результате план лесной промышленности по лесозаготовкам и деревообработке невыполнен. Слабо работает ж. дор. транспорт

(совершенно неудовлетворительно идет подготовка к весеннему севу, социалистические методы труда — социалистическое соревнование, стахановское движение в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве развернуто слабо).

Районное партийное собрание постановляет:

1. Районное партийное собрание обязывает Райком ВКП(б), первичные парторганизации всех коммунистов в своей работе руководствоваться и проводить в жизнь решения январского Пленума ЦК ВКП(б).

На основе указания ЦК ВКП(б) немедленно исправить допущенные ошибки при исключении из ВКП(б) три разборе апелляций подходить строго в индивидуальном порядке, „уметь отличить врага от друга и друга от врага“. Лица пытающихся ложно оклеветать коммунистов привлекать к суровой ответственности.

Решение январского Пленума ЦК ВКП(б) глубоко изучить всеми коммунистами, а также ознакомить трудящихся беспартийных, еще выше поднять революционную бдительность, укрепить борьбу за дальнейшее разоблачение и выкорчевывание врагов народа, презренных двурушников, троцкистско-буржуазных шпионов, буржуазных националистов как бы они не маскировались.

2. Обязать Райком ВКП(б), секретарей, парторгов первичных парторганизаций решительно улучшить политическое воспитание кандидатов, сочувствующих ВКП(б),

комсомольцев, беспартийный актив путем охвата политической учебной, заданиями практической работы, на основе чего усилить рост ВКП(б) и выдвижение на руководящую работу, ликвидировать имеющиеся места волокиты в оформлении приемочных материалов (лесозавод-10), работу по росту рядов ВКП(б) проводить строго в соответствии решения декабрьского Пленума ЦК ВКП(б) 1935 г. и уставом ВКП(б)

3. Обязать секретарей, парторгов первичных парторганизаций, коммунистов одиночек на основе решения Пленума ЦК и ОК ВКП(б) укрепить массовую политическую, агитационную работу среди коммунистов сочувствующих, комсомольцев беспартийных, наладить работу партийных, комсомольских школ не допускать срывов занятий и не явок слушателей. Улучшить работу агит-коллективов, беседчиков, чтецов, закрепить за участками по месту жительства рабочих, давать указания и помогать в работе агитаторов. Отметить отдельные парторганизации (лесозавод-10 Воробьев, управление Слюдкомбината - Спажев, п. Лоухи Лангуев) не выполнили полностью решения предыдущего райпартсобрания по этому вопросу. Обязать Райком ВКП(б) усилить контроль за выполнением решений первичными организациями путем выезда на места и вызова коммунистов руководителей на заседание Райкома.

4. Райпартсобрание обязывает Райком ВКП(б) секретарей парткомов,

парторгов, партгруппу РК ВКП(б), на основе закрепления достигнутых успехов в период выборов в Верховный Совет СССР начать подготовку к выборам в Верховные органы РСФСР и АКСОР, поручить РК ВКП(б) в соответствии с указанием ОК ВКП(б) не позднее 20/II-38г. дать на места практические указания.

5. Обязать партийные организации железнодорожного транспорта, коренным образом улучшить массовую политическую работу, на основе чего добиться в ближайшее время выполнения плана железнодорожного транспорта, мобилизуя трудящихся железнодорожников на выполнение производственных заданий через широкое развертывание стахановско — кривокосовского движения, социалистического соревнования и ударничества.

6. Районное партсобрание требует от каждого коммуниста неуклонного проведения в жизнь решения январского Пленума ЦК и ОК ВКП(б), укрепить массовую политическую работу, ликвидировать последствия вредительства в промышленности на транспорте и в сельском хозяйстве. На основе развития социалистического соревнования, стахановского движения, обеспечить выполнение хозяйственного плана по лесозаготовкам, по деревообработке, по железнодорожному транспорту, по подготовке и проведению весеннего сева.

И. О секретаря Лоухского РК ВКП(б) Рудаков

1848 г.

## „Манифест

## Коммунистической партии“

1938 г.

В январе 1914 года санкт-петербургский градоначальник сообщил Главному Управлению по делам печати следующее:

„Вследствие отношения от 22 сентября 1913 года за № 12987, имею честь уведомить Главное Управление по делам печати, что 10 октября 1913 года уничтожены, посредством разрывания на мелкие части, арестованные экземпляры брошюры „Маркс и Энгельс. Манифест коммунистической партии“.

Что это за брошюра, которая так испугала царское правительство? Да и только ли царское правительство? В Германии, например, эта книжка была в свое время объявлена вне закона. Преследовалась она буржуазией и в других странах. Фашисты и теперь трепещут перед вдохновенными словами этой книжки.

Книжка эта — „Манифест коммунистической пар-

тии“, была написана 90 лет тому назад величайшими учителями рабочего класса Марксом и Энгельсом.

В 40-х годах прошлого столетия за границей существовала тайная международная рабочая организация „Союз коммунистов“. Какие задачи ставил перед собой этот „Союз“, нетрудно увидеть из первого пункта его устава, в котором говорится:

„Целью союза является: свержение буржуазии, господство пролетариата, уничтожение старого, основанного на антагонизме классов, буржуазного общества и основание нового общества без классов и без частной собственности“.

Величие этих целей особенно понятно нам, гражданам СССР — первого в мире социалистического государства. Только в нашей стране эти великие цели уже осуществлены.

Маркс и Энгельс состоя-

листов“. В 1847 году второй конгресс этого „Союза“ предложил Марксу и Энгельсу составить подробную теоретическую и практическую программу партии. На основании этого решения и был написан „Манифест коммунистической партии“.

„Эта небольшая книжечка стоит целых томов“, — так писал Владимир Ильич Ленин о „Манифесте“. Маркс и Энгельс дали в этой книжке блестящий анализ истории человеческого общества. Они показали ее, как историю борьбы классов, борьбы эксплуататоров и эксплуатируемых, угнетателей и угнетенных.

„История всех до сих пор существовавших обществ была история борьбы классов, — говорится в „Манифесте“.

— Свободный и раб, патриций и плебей\*, помещик и крепостной, мастер

\*Патриции и плебей — классы древнего Рима. Патриции — Римская аристократия, господствующий класс. Плеб и — чернь — класс свободные, но неполноправных граждан.

и подмастерье, короче — угнетающий и угнетаемый находились в вечном антагонизме друг к другу, вели непрерывную, то скрытую, то явную, борьбу, всегда кончавшуюся революционным переустройством всего общественного здания или общей гибелью борющихся классов“.

Одно общество приходило на смену другому, сменялись формы эксплуатации, формы угнетения трудящихся, но эксплуатация, угнетение оставались. Так было, когда на смену рабовладельческому обществу пришло феодальное общество, так произошло и тогда, когда на смену феодальному обществу пришло общество буржуазное.

„Вышедшее из недр погибшего феодального общества современное буржуазное общество не уничтожило классовых противоречий, — говорится в „Манифесте“. — Оно только поставило новые классы, новые условия угнетения и новые формы борьбы на место старых“.

Маркс и Энгельс подро-

бно изложили в „Манифесте“ противоречия, которые существуют в буржуазном обществе. Они указали, какой класс в состоянии свергнуть господство буржуазии. Этим классом может быть только пролетариат. Маркс и Энгельс писали:

„...Буржуазия не только выковала оружие, несущее ей смерть, она породила и людей, которые будут сражаться этим оружием — современных рабочих, пролетариев“.

„Из всех классов, которые противостоят теперь буржуазии, только пролетариат представляет собой действительно революционный класс“.

„С развитием крупной промышленности из-под ног буржуазии вырывается сама основа, на которой она производит и присваивает себе продукты. Она производит прежде всего своих собственных могильщиков. Ее гибель и победа пролетариата одинаково неизбежны“.

Только в пролетариате Маркс и Энгельс видели

## О стахановском месячнике на лесозаготовках

Постановление общерайонного партийного собрания от 3 февраля 1938 года

В соответствии с разрешением ЦК ВКП(б) и решением обкома ВКП(б) о проведении стахановского месячника на лесозаготовках с 10 февраля по 10 марта 1938 года общее районное партийное собрание постановляет:

1. Обязать первичные парторганизации, парткомы, коммунистов, руководителей хозяйственных, профсоюзных, советских и комсомольских организаций принять к неуклонному выполнению решение бюро Карельского ОК ВКП(б) от 27—28 января 1938 года.

До 10 февраля с. г. на собраниях рабочих, в беседах и через другие формы разъяснить рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим лесозаготовок политическое значение и задачи стахановского месячника.

2. Обязать директоров: лесопромхозов т. Юнина, мехбаз Амбарной Чумичева, Кереть Бердникова, начальников лесопунктов, всех коммунистов лесозаготовительных организаций обеспечить надлежащую подготовку к стахановскому месячнику. Привести в полную готовность на лесопунктах, мехбазах необходимый инвентарь, инструменты, подвижной состав, лесовозные дороги, биржи, создать вполне нормальные культурно-бытовые условия рабочим.

3. Развернуть массовую политическую работу среди рабочих, трактористов, лесорубов, возчиков и обслуживающего персонала. Обеспечить такую подготовку, чтобы с самого на-

чала месячника был бесперебойный рост производительности труда, охват соцсоревнованием всех рабочих, рост тысячников, подъем стахановского движения и на основе этого добиться выполнения и перевыполнения лесозаготовительного плана первого квартала, завоевания переходящего Красного Знамени Обкома ВКП(б) ЦИК'а и СНК КАССР и установленных премий за лучшее проведение стахановского месячника.

4. Обязать РК ВКП(б), РИК, РК ВЛКСМ и хозорганизации не позднее 6 февраля 1938 года командировать на все лесозаготовительные пункты, мехбазы из числа районного партийного, советского, комсомольского, хозяйственного актива в помощь низовым организациям в деле развертывания массово-политической и производственной работы, подготовки и проведения стахановского месячника.

Организовать на местах освещение хода месячника работу мехбаз, лесопунктов, бригад, стахановцев через стенгазеты, доски показателей, информацию в бараках, бригадах, собраниях и районной газете „Лоухский Большевик“.

По линии лесхозов мехбаз, РИК'а РК ВКП(б) установить оперативное руководство ходом стахановского месячника, принимать немедленные меры по устранению отдельных недостатков в производственной, массово-политической работе.

И. о. Секретаря Лоухского РК ВКП(б) Рудаков.

## Ко всем лесорубам и возчикам Лоухского района

ОБРАЩЕНИЕ СЛЕТА СТАХАНОВЦЕВ ЧУПИНСКОГО ЛЕСПРОМХОЗА от 29 января 1938 года

Товарищи! Партия и правительство оказали и оказывают лесной промышленности огромную помощь в оснащении механизмами, тракторами, машинами, новейшими лесорубочными инструментами, средствами на жилищное и культурно-бытовое строительство. Мы эти огромные возможности и помощь используем плохо. Из года в год лесная промышленность не выполняет свою производственную программу, не додает стране леса, вследствие чего лесная промышленность является самым узким местом в нашем народном хозяйстве. Наш Чупинский леспромхоз отстает в выполнении плана лесозаготовок, январский план по заготовке выполнен на 98,5 проц., по вывозке на 79 проц.

Мы стахановцы лесорубы и возчики Лоухского района имеем все возможности к тому, чтобы план лесозаготовок I квартала 1938 года не только выполнить но и перевыполнить. В лесопунктах имеется не мало примеров настоящей стахановской работы. Инициатор — семитысячник Анисим Липаев выполняет дневные нормы на 350 проц. Стахановец Энгозерского лесопункта Д. В. Шалаев выполняет норму выработки на 220 проц. и ряд других лесорубов и возчиков показывают хорошие образцы стахановской работы.

К сожалению в лесных участках стахановцев еще очень мало. На каждом лесопункте их можно считать

еще только единицами. Задача каждого руководителя лесопункта множить ряды стахановцев, чтобы результаты отдельных стахановцев превратились в постоянную норму выработки всех рабочих.

Вместе с этим мы считаем, что эти показатели не есть предел нашей работы. По примеру лучших стахановцев лесной промышленности, добьемся перевыполнения плана I квартала 1938 года.

Товарищи! Центральный Комитет ВКП(б) разрешил Карельскому обкому провести с 10 февраля по 10 марта стахановский месячник на лесозаготовках. Партия нам доверила большое хозяйственно-политическое дело по просьбе передовых людей-стахановцев лесной промышленности. Это громадное политическое дело мы лесорубы и возчики обязуемся оправдать.

Всем коллективом рабо-

чих, служащих и инженерно-технических работников нашего лесопромхоза включаемся в стахановский месячник, и берем обязательство. Давать ежедневную производительность по заготовке 7 фестметров на человека в день и по вывозке 9 фестм. на конедень при расстоянии вывозки 4 километра. Взятое обязательство мы выполним.

Мы стахановцы лесорубы и возчики Чупинского леспромхоза призываем всех рабочих лесозаготовок Лоухского района включиться в стахановский месячник, образцово провести его и обеспечить выполнение плана лесозаготовок I квартала 1938 года.

Дело чести каждого лесоруба, каждого возчика, каждого работника лесопункта выполнить это обязательство.

Стахановский месячник проведем организованно.

Президиум слета

### На слете стахановцев амбарной мехбазы

Слет стахановцев Амбарного механизированного лесопункта обсудил решение IV пленума Карельского обкома ВКП(б) о выполнении плана IV квартала и задачах лесозаготовок.

Слет единодушно одобрил решения Обкома ВКП(б).

Стахановец — грузчик П. П. Петров жаловался, что бригада его часто простаивает из-за недостатка порожняка. Бригада взяла на себя обязательство нагружать по 20 селей в день, по 17 фест-

метров на человека, вместо 12 фестметров по норме.

Стахановцы отметили, что руководители лесопункта недостаточно уделяют внимания ремонту лесовозных дорог. Имеется мастер дороги Соколов, но толку от него мало. Дорога остается в безобразном состоянии.

Слет стахановцев наметил ряд мероприятий по устранению недостатков и по улучшению массово-воспитательной работы с лесорубами.

Колпин

### Окончание

ту силу, которая призвана построить новый мир, мир коммунизма. Красной нитью через весь „Манифест“ проходит мысль, что пролетариат есть единственный революционный класс, что все остальные классы могут быть революционными лишь постольку, поскольку они становятся на точку зрения пролетариата, поскольку они борются за новое общество, за социализм под руководством пролетариата. Эти гениальные мысли Маркса и Энгельса получили блестящее подтверждение в практике нашей революции, нашей борьбы за социализм.

Со страниц „Манифеста“ на весь мир прозвучала истина, которая вскоре овладела умами миллионов угнетенных людей. Это истина о том, что в государстве должны стать господствующим классом рабочие, что именно на рабочий класс падает историческая обязанность

избавить народ от угнетения, эксплуатации, уничтожить разделение общества на классы.

„Освобождение рабочего класса, — писали Маркс и Энгельс, — должно быть делом самого рабочего класса“. Они указали пути, которыми рабочий класс должен завоевать политическую власть, получить политическое господство.

... Первым шагом в рабочей революции, — писали Маркс и Энгельс, — является превращение пролетариата в господствующий класс, завоевание демократии“. Иначе говоря, в „Манифесте коммунистической партии“ Маркс и Энгельс 90 лет назад выдвинули идею диктатуры пролетариата. Впоследствии, учитывая опыт Парижской Коммуны, Маркс и Энгельс указали, как пролетариат должен осуществить свою диктатуру: рабочий класс не может просто овладеть готовой государственной машиной и пустить ее в ход для

своих собственных целей. Он должен ее разбить, сломать и создать свой собственный государственный аппарат.

Весь опыт нашей Великой Октябрьской социалистической революции, весь опыт строительства социализма в нашей стране показывает гениальность этих мыслей Маркса и Энгельса. Следуя принципам „Манифеста“, мы сломали старую буржуазную государственную машину, создали собственный государственный аппарат, который помог разгромить сопротивлявшиеся классы и который помогает строить коммунистическое общество.

В „Манифесте коммунистической партии“ изложены взгляды коммунистов, их цели и стремления. В наиболее общей форме главная цель борьбы рабочего класса сформулирована так — уничтожение частной собственности на орудия и средства производства, являющейся основой эксплуатации че-

ловека человеком. Чтобы утвердить свое господство, пролетариат должен отобрать у буржуазии весь капитал, все средства производства: фабрики, заводы, транспорт, землю, осуществить переход банков в руки государства; установить обязанность для всех трудиться, обеспечить соединение земледелия с промышленностью, содействовать постепенному устранению противоположности между городом и деревней; организовать общественное и бесплатное воспитание всех детей и ряд других мер.

Программа, намеченная „Манифестом“, уже осуществлена в нашей стране. Результаты блестящи. Под руководством Ленина и Сталина, под руководством партии большевиков, которая всегда оставалась верной великим принципам изложенным в „Манифесте коммунистической партии“, в СССР построено социалистическое общество, показывающее трудящимся всего мира путь к освобож-

дению от эксплуатации, от рабства и угнетения.

90 лет прошло с тех пор, как впервые появился „Манифест коммунистической партии“, написанный Марксом и Энгельсом. Годы не ослабили могучей силы этого документа. И по сей день „Манифест“, служит острейшим оружием в руках рабочего класса для борьбы против эксплуататоров и угнетателей. Прямым продолжением „Манифеста коммунистической партии“, является программа III Коммунистического Интернационала, под знаменами которого рабочий класс всего мира и угнетенные народы колоний идут к мировой социалистической революции.

„Пролетарии всех стран, соединяйтесь!“ — этим лозунгом Маркс и Энгельс закончили „Манифест“. Сейчас этот лозунг стал лозунгом трудящихся всего мира. Идеи „Манифеста“ стали ведущими идеями всего передового человечества.

П. ГРИН

## О катастрофе дирижабля „СССР В-6“

Вечером 5 февраля дирижабль „СССР В-6“, под командованием тов. Гудованцева, вылетел из Москвы в пробный, тренировочный полет по маршруту Москва—Мурманск—Москва с тем, чтобы в случае удачи этого полета и испытания материальной части дирижабля „СССР В-6“, решит вопрос о направлении его для снятия экспедиции Папанина, о чем экипаж дирижабля возбудил особое ходатайство перед правительством.

Следуя по маршруту и имея регулярную связь по радио с Москвой, Ленинградом и др. пунктами, дирижабль благополучно проследовал над Петрозаводском, Кемью и к 19 часам 6 февраля приближался к станции Кандалакша (277 километров до Мурманска).

Продвижение дирижабля по маршруту регистрировалось по радиогаммам т. Гудованцева, а также наблюдениями с земли, при чем в 18 часов 56 минут 6 февраля был зафиксирован полет дирижабля в районе станции Жемчужная (39 километров до Кандалакши).

После получения в 18 часов 56 минут радиогаммы т. Гудованцева о благополучном ходе полета, работа радиостанции „СССР В-6“ внезапно оборвалась и на вызовы многочисленных наземных радиостанций дирижабль не отвечал.

На участке пути до Яндозера дирижабль шел на высоте 300 метров, в нижней кромке облаков, затем — до Кемь — в облаках и приближался к Кандалакше — при снегопаде, что в условиях наступившей темноты ухудшило видимость.

Около 20 часов поступили тревожные сообщения от местных жителей наблюдавших около 19 часов полет дирижабля в районе ст. Белое море (19 километров до Кандалакши). Жители слышали какой-то сильный гул, после которого прекратилась слышимость шума мотора дирижабля и сам он исчез из поля зрения.

В район предполагаемой аварии немедленно были направлены поисковые группы из местных граждан и военнослужащих частей РККА на оленях и лыжах.

Одновременно был усилен и непрерывно велся поиск радиостанции дирижабля в эфире, недавний однако, положительных результатов.

На рассвете 7 февраля одна из поисковых групп обнаружила, что дирижабль „СССР В-6“ действительно потерпел катастрофу в 18 километрах западнее ст. Белое море.

По предварительным данным, катастрофа наступила в результате того, что дирижабль „СССР В-6“ задел вершину горы в следствии недостаточной высоты полета и плохой видимости, при безотказной работе материальной части во время полета.

Из общего состава экипажа дирижабля „СССР В-6“ в 19 человек в результате катастрофы погибло 13 человек, 3 легко ранены и 3 — невредимо.

При катастрофе убиты товарищи: Гудованцев Н. С. — первый командир дирижабля „СССР В-6“; Паньков И. В. — второй командир, Демин С. В. — первый помощник командира, Лянгузов В. Г. — второй помощник командира, Кулагин Т. С. — третий помощник командира, Ритслянд А. А. — первый штурман, Мячков В. Н. — второй штурман, Коняшин Н. А. — старший бортмеханик, Шмельков К. А. — первый бортмеханик, Никитин М. Б. — бортмеханик, Кондратьев Н. Н. — бортмеханик, Чернов В. Д. — бортрадист, Градус Д. И. — бортинженер.

Легко ранены: Почекин В. И. — четвертый помощник командира, Новиков К. П. — бортмеханик, Бурмакин А. Н. — бортмеханик.

Невредимы: Устинович В. А. — корабельный инженер, Матюнин И. Д. — бортмеханик и Воробьев — инженер-радист.

На место катастрофы из Мурманска направлена правительственная комиссия в составе: командира Н-ской авиа-эскадрильи — т. Кирсанова, начальника конструкторского дирижаблестроительного бюро — т. Харабковского, старшего стартера Московского дирижабельного порта — т. Байбакова, т. т. Тощенко и Порудко.

Тела погибших товарищей будут доставлены для похорон в Москву.

Похороны погибших приняты на государственный счет. О дне похорон будет сообщено дополнительно.

Правительством решено выдать семьям погибших воздухоплателей по 10 тысяч рублей единовременного пособия и установить повышенное пенсионное обеспечение. (ТАСС)

## О торговцах Амбарного лесопункта

В Амбарном механизированном лесопункте зав. базой райлеспродторга работает некто Ефремов. Этот Ефремов не пройдет дня, чтобы он не напился пьяным.

Но самое главное, что прибывающие товары на базу мало попадают в лавку, а Ефремов их продает черным ходом. Недавно прибыла эмалированная посуда, Ефремов в первую очередь снабдил своих друзей. Прибыли 8 пар валенок, но в лавку и они не попали, а попали поварам и другим разным лицам.

О безобразной работе Ефремова хорошо известно начальнику райлеспродторга Лебедеву, но мер он никаких не принимает. Лебедев также хорошо знает что Ефремов имеет растрату в Чупе, но по знакомству в райлеспродторге прикрывают бездельника Ефремова.

В столовой лесопункта также работает другой темный человек выгнанный с лесопункта за сис-

тематическую пьянку и развал работы Томилов. Оба они вместе с Ефремовым занимаются систематической пьянкой. В столовой всегда грязно и абсолютно нет порядка, обеды готовят безобразно плохо. От заведывающего не отстает повар, этот повар Жуков неоднократно имел предупреждения и со стороны врачей и со стороны санкомиссии, но улучшений от него видимо ждать нельзя.

О всех этих безобразиях хорошо знают руководители райлеспродторга Лебедев и Васильев, но они лишь руками разводят и выдумывают теории о том что Ефремов, Томилов и Жуков незаменимые работники.

Пора пьяниц убрать с базы и столовой, нужно выдвинуть на работу политически проверенных, честных людей. Партийная организация и проф-организация на месте должны вмешаться в дела учреждений райлеспродторга.

„Свой“

## Не оправдывает звания комсорга

В августе текущего года на собрании комсомольской организации Лоухского Сельпо тайным голосованием комсоргом была избрана Баканова А.

С тех пор в комсомольской организации не было ни одного собрания. Кроме того комсомольцы

этой организации Рюмин Е. Власова Е. политзанятий не посещают. Среди внесоюзной молодежи комсомольцы ни какой работы не ведут. Но комсорг на это не обращает внимания.

Комсомолец

## На дрейфующей льдине тов. Папанина

В Главсевморпути получена следующая телеграмма от начальника дрейфующей станции тов. Папанина:

„В результате 6-дневного шторма в 8 часов утра первого февраля в районе станции поле разорвано трещинами от полкилометра до 5. Находимся на обломке поля длиной 300, шириной 200 метров. Отрезаны две базы, а также технический склад с второстепенным имуществом. Из топливного хозяйственного склада все ценное спасено. Наметилась трещина под жилой палаткой. Будем переселяться в снежный дом. Координаты сообщу дополнительно сегодня; в случае обрыва связи просим не беспокоиться. — ПАПАНИН“.

Дополнительно т. Папанин сообщил свои координаты на утро первого февраля: 74 градуса 16 минут северной широты и 16 градусов 24 минуты западной долготы.

Как нам сообщили в Главсевморпути, в последнее время в Гренландском море развилась интенсивная циклоническая деятельность. Сильный норд-

вестовый ветер разрядил льдины и значительно расширил полосу льда, дрейфующего к югу. Под напором того же ветра раскололась льдина дрейфующей станции. Для самой станции тов. Папанина, для продолжения ее работы происшедший разрыв еще не представляет прямой опасности. Однако, в связи с получением телеграммы, решено ускорить операцию по снятию папанинцев.

Разрыв льдины дрейфующей станции вносит в работу по снятию некоторые осложнения, так как оставшаяся часть льдины недостаточна для посадки самолета. Ход операции по снятию будет зависеть от обстановки, которая сложится в дальнейшем. Если льды останутся в разреженном состоянии, то „Таймыр“ сможет приблизиться к

## Как задолженность

Работа Лоухского радиопункта поставлена неважно. Это видно из тех перебоев работы радио, что работники этого узла относятся к своей работе халатно. А вот насчет того, чтобы получить лишние деньги за радио точку они не смущаются, а даже дошли до того, что стали получать за точку по три раза и по исполнительной надписи. Вот пример, в декабре месяце у меня радио не работало так как не были уплачены деньги. Задолженность я уплатила в конце декабря радиосту тов. Черкасову 12 рублей. На днях я получила извещение, что должна за радио точку заплатить по март месяц. Уплатила второй раз на почту. Ну, думаю теперь совсем расплатилась. Оказалось не так. 4 февраля с меня Райфо удерживает по исполнительной надписи 10 рублей как задолженность за радио точку. В конце концов я спрашиваю долго ли радио-узел будет получать деньги да еще в принудительном порядке. Нужно покончить с таким безобразием и работникам радиоузла аккуратнее относиться к своей работе и с клиентов тройных денег не брать.

Мармышева

## ХРОНИКА

СНК СССР утвердил тов. Молокова В. С. начальником главного управления гражданского воздушного флота.

(ТАСС)

Зам. ответственного редактора П. В. ВОПИЯШИН

Лоухская Райтипография из-ва „Госиздат“ Карельской АССР пос. Лоухи. Райлит 217 Тираж 1316 экз. Заказ № 24